
अर्द्धवार्षक् मूल्ाांकन – 2022 

कक्षा – VIII          र्वष् - गणित 

समय - 2 घंटे         परू्णांक - 50 

छणत्र / छणत्रण कण नणम - वगग क्रमणंक - 

ववद्यणऱय कण नणम –        प्रखंड - 

संकुऱ कण नणम -     जिऱण - 

वीऺक कण हस्तणऺर  मलूयणंकनकतणग कण हस्तणऺर  प्रणपतणंक - 

ततथि:     ततथि: 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

तनरे्दश :- 

∙ इस प्रश्न-पत्र में कुऱ 10 प्रश्न हैं एवं प्रत्येक प्रश्न कण उत्तर रे्दनण आवश्यक हैं।
∙ प्रत्येक प्रश्न के सणमने उनके लऱए तनर्णगररत अंक एवं तनरे्दश अंककत हैं।

1. सही ववकलप पर (√) कण थिह्न ऱगणइए :-

(i) −5

2
कण गुर्णत्मक प्रततऱोम होगण - 

(क) 5

2

(ख) 2

−5

(ग) 0 

(घ) −5

2
 

(ii) तनम्नलऱखखत में पररमेय संख्यण है 

(क) -5 

(ख) 5 



(ग) 1/5 

(घ) सभी 

(iii) ककसी भी बहुभिु के बणहय कोर्ों की मणपों कण योग होगण 

(क) 180° 

(ख) 270° 

(ग) 360° 

(घ) 90° 

(iv) तनम्नलऱखखत में कौन रैखखक समीकरर् होगण - 

(क) x + 3 = 5 

(ख) x2 + 3 = 5 

(ग) x + 3 

(घ) x3 + 3 = 6 

2. स्तम्भ 'अ' के सणि स्तम्भ 'ब' कण सही-सही लमऱणन कीजिए-

स्तम्भ 'अ'        स्तम्भ 'ब' 

(i) वगग अंतरणऱ 4-8 में 8 वगग की सीमण है   (क) 225 

(ii) पंिभिु        (ख) -8 

(iii) (-2)3        (ग) 540° 

(iv) प्रिम 15 ववषम संख्यणओं कण योग   (घ) उच्ितम 
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3. कोष्ठक में से सही ववकलप िनुकर खणऱी िगहों को भररए:-

(i) -3 -8 = ................    (-11, 11) 

(ii) आयत के र्दोनों ववकर्ों की ऱंबणई.............. होती हैं ।  (असमणन, समणन) 

(ii) एक पणसे को फें कने पर 6 आने की प्रणतयकतण..........होगी |  (1/6, 2/6) 

(iv) 105625 के वगगमऱू में अंकों की कुऱ संख्यण .......... होगी |  (3,4)

4. बॉक्स में समझकर भररए:-

(i) षट्भिु में बनने वणऱे कुऱ त्रत्रभिुों की संख्यण = 

(i) षट्भिु में बनने वणऱे कुऱ त्रत्रभिुों की संख्यण = 

(ii) 4x + 3 = 11 में X = 

(iii) (225)2 - (224)2 = 

(iv) 2 घंटे एवं 50 लमनट कण सरऱतम अनपुणत = 

5. −45 × 167
+

35
 ×

167
  को सरऱ करें | 

6. एक त्रत्रभिु के तीनों कोर् 2:3:5 के अनपुणत में हो तो उनके तीनों कोर्ों को ऻणत
कीजिए | 

7. समणनणंतर ितुभुगि कण एक कोर् 120° है, तो उसके बणकी तीनों कोर्ों की मणप क्यण
होगी ? 



8. 7500 रुपए कण 2 वषग के लऱए 6 प्रततशत वणवषगक ब्यणि की र्दर से लमश्रर्न ऻणत
कीजिए िबकक ब्यणि प्रततवषग संयोजित होतण है | 

9. वगगमऱू ऻणत करें

(i) 27225 

(ii) 156.25 

10. नीि ेदर्दए गए बणरंबणरतण सणरर्ी कण अध्ययन कीजिए और उनके नीि ेदर्दए हुए
प्रश्नों के उत्तर र्दीजिए- 

वगग अंतरणऱ (रुपयों में रै्दतनक आय) बणरंबणरतण (श्रलमकों की संख्यण) 
75 - 100 45 
100 - 125 25 
125 - 150 55 
150 - 175 125 
175 - 200 140 
200 - 225 55 
225 - 250 35 
250 - 275 50 
275 - 300 20 

योग 550 

(i) वगग अंतरणऱों की मणप क्यण है? 

(ii) वगग अंतरणऱ 225-250 की उच्ि सीमण क्यण है? 

(iii) ककस वगग की बणरंबणरतण सबसे अथर्क है? 

(iv) ककन र्दो वगों की बणरंबणरतण समणन है?  
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